

# 地下室的水管,是9岁男孩的单杠 没有其他娱乐,看书就去“希望来吧”

宝船社区“希望来吧”里孩子们朴素的心愿,希望你来帮忙实现

上周四,在鼓楼区江东街道宝船社区“希望来吧”(外来务工人员子弟之家),现代快报记者认识了9岁男孩小乐,孩子们说他身手敏捷,特别擅长玩单杠。小乐告诉记者,这是因为他家里有好多单杠,他每天都在家练习。带着好奇,记者跟随“单杠小子”回家,推开门,就被眼前的景象震住了。

现代快报记者 仲茜/文 施向辉/摄



小乐在家玩“单杠”

## 家里有单杠?

头顶的水管,就是小乐最好的玩具

9岁的小乐是江苏教育学院附属小学二年级学生,很小的时候,他就跟着爷爷奶奶和爸爸,从安徽老家来到南京。爷爷奶奶是宝船菜场的保洁员,爸爸在小区当保安,小乐从小就经常独自在家。

“我很喜欢玩单杠,会翻跟头、跳起来抓杠……”小乐一边介绍,一边带现代快报记者往家去。绕过宝船菜市场正门,穿过一片泥泞地后,我们往菜场负一层走。走过堆满杂物的过道,穿过一扇写着“闲人免进”的木门,一转弯,记者看到一张上下铺,旁边是简陋的木柜、厨具……这里就是小乐的家。

记者环顾这个空间,四周密布着下水管道,不时能听到水管里传来“哗哗”的流水声。单杠呢?

小乐放下书包,脱了鞋子,一个跳跃,双手抓住床旁边的水管,接着,身子灵活地翻上水管,两腿扣住另外一根水管,然后整个人又爬上那根水管……这就是他的单杠。

展示了单杠技艺,小乐还秀了劈腿、跨大步等动作,身手了得!可当记者问他家里有没有其他玩具、课外书时,小乐摇摇头,“看书就去希望来吧”。

当记者问他有什么心愿时,小乐表现得有些不好意思,笑着挠挠脑袋。突然喊出“我想要电脑”后,小乐一溜烟跑出门去,我们再也追不上他。

## 4块钱蒸饭是奢侈品 沉默许久,小马说出心愿:让妈妈开心

上周,在宝船社区“希望来吧”,老师们搭起一棵“心愿树”,让孩子们把心愿写好挂在树上。“我想要一套《笑猫日记》。”“我想要一双轮滑鞋。”“我想要一个拉杆书包。”……昨天,李国磊把孩子们的心愿收集起来,他希望有好心人能帮助他们实现心愿。

当李国磊问学生小马有什么心愿时,小马一直低着头沉默不语。直到晚上7点,做保洁员的妈妈下

班来接他回家,临走前,他才小声地告诉李国磊,心愿是“让妈妈开心”。

小马今年10岁,性格比较内向。去年8月,开货车的爸爸因车祸去世,小马变得更加沉默。

蔡女士抚摸着儿子的头,告诉他“奖状就是给妈妈最好的礼物”。小马学习勤奋,担任班长,多次获得学校颁发的奖状。

“妈妈明天给你买最爱吃的蒸饭。”小马抿着嘴笑了。蔡女士告诉现代快报记者,在他们家,买一个4块钱的蒸饭油条已经很奢侈了。她每月工资1480元,扣去500元房租,100元水电气费,以及小马上学每月240元的伙食费,只剩640元生活费。记者终于明白为什么小马不肯说出愿望,懂事的他不想给妈妈增加负担。

## 孩子们朴素的心愿 希望好心人帮忙实现,也欢迎志愿者加入“来吧”

“孩子们的心愿很朴素,我们希望汇集更多的爱心力量,帮助孩子们更好地成长。”李国磊是位“80后”,在南京水务集团工作,自2013年7月宝船社区“希望来吧”成立以来,他一直在这里当志愿者。休息日或是下班之后,他都会来“希望

来吧”,辅导孩子们写作业,和孩子们在一起读书、看电影、去公园玩。李国磊是孩子们最喜欢的“大哥哥老师”。

“他特别爱孩子,特别能奉献。”宝船社区“希望来吧”负责人马连平介绍说,“我们都在想办法,尽可能多地帮助这些孩子。”

“希望来吧”是由共青团江苏省委组织发起,由社会公益组织运作的,专门服务外来务工人员子女的公益机构。

2013年7月,马连平、李国磊等5个年轻人在宝船社区建起“希望来吧”,将宝船公园负一楼会议室改造成5个教室和多功能活动室,周一至周五下午4点至7点以及双休日上午,为孩子们提供课业辅导和兴趣拓展等服务。

如今,固定来宝船社区“希望来吧”学习的外来务工人员子女已有108人,“来吧”也希望招募更多志愿者。

宝船社区“希望来吧”地址:  
南京市鼓楼区漓江路57号(宝船公园内)  
联系电话:58593444



李国磊辅导小朋友功课



孩子们在“希望来吧”看书

## 让视障人士听音“读”书 “朗读者”公益活动 开始招募志愿者

快报讯(实习生 丁丽琼 记者 胡玉梅)昨天下午,金陵图书馆的志愿者们用声音演绎名家小说,让盲人读者们听音“读”书。金陵图书馆副馆长尹士亮介绍,“朗读者”第三季开始招募志愿者,会说地道南京话,或者有广播剧编导、协调、后期制作等一技之长的市民,可以在新浪微博@金陵图书馆报名。

现场,金陵图书馆把前两季“朗读者”们制作的有声光盘,赠送给盲人读者。来自手佳盲人推拿按摩保健中心的孙世鑫,收到了这份特殊的“礼物”。

“20年前的一场大病,让我失去光明。起初我是让妹妹读书给我听。听的第一本书就是海伦·凯勒的《假如给我三天光明》;后来,我报名上了盲校,学习盲文后,又可以读书了。”孙世鑫说,但是读速度慢,夏天手上出汗会把书弄湿,冬天手指僵硬,常常摸错行。专供盲人阅读的书不但重,种类也少。后来,语音读屏出现了,他读书有了新“帮手”,别人听来单调机械的声音,在他听来如同天籁。三年前,“朗读者”走进了他的世界,志愿者们动情的声音让他享受到读书的乐趣。

## 收入100多种版本的《论语》 还有100多年前的举人名录 这不是景点 是二十九中的儒学馆



学生体验儒学文化  
现代快报记者 赵杰 摄

快报讯(实习生 欧阳丽蓉 记者 黄艳)这里有100多种版本的《论语》,可以体验古代的“课堂”。这里不是景点,而是二十九中校园里刚刚亮相的儒学馆。

馆内有法语、日语、韩语、英语、阿拉伯语、俄语等不同语言版本的《论语》,绢制、木板、竹筒等不同材质的《论语》……这里的《论语》总共有100多种版本。现场还有一本册子,上面是100多年前清末的举人名录。这是学校从沈阳民间收藏家那里得到的珍贵资料。

二十九中校长孙汉洲介绍,学校是江苏省普通高中儒学经典课程基地,将着重建设三大项目。一是儒学专题图书馆,主要用于收藏有关儒学的图书资料,供师生学习和研究之用。二是儒学体验馆。馆内将安置现代化视听设备,展现古代儒学文化场景,或播放儒学文化内容的影视作品。三是儒学微型博物馆。该馆用实物、图片、文字、视频等资料展览儒家文化、儒家先贤生平及古代儒学教育等内容。



姓名	心愿	备注
小吴	自行车	男式
小李	自行车	女式,粉红色
小涛	自行车	男式
小泽	轮滑鞋	男,35码
小远	轮滑鞋	男,36码
小徐	轮滑鞋	男,38码
小杨	轮滑鞋	女,36码
小悦	轮滑鞋	女,36码
小亚	拉杆书包	女,紫色
小石	拉杆书包	男
小郑	拉杆书包	男
小顺	拉杆书包	男
小阳	拉杆书包	女
小玲	《笑猫日记》	
小乐	电脑	
小马	自行车	男式